

習近平就推進平安中國建設作出重要指示

提升平安建設能力 確保人民安居樂業

據新華社武漢11月3日電 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平日前就深入推進平安中國建設作出重要指示，強調，法治是平安建設的重要保障。政法綜合戰線要認真學習貫徹黨的十八屆四中全會精神，把法治綜合工作放在全面推進依法治國大格局中來謀劃，深入推進平安中國建設，發揮法治的引領和保障作用，堅持運用法治思維和法治方式解決矛盾和問題，加強基礎建設，加快創新立體化社會治安防控體系，提高平安建設現代化水平，努力為建設中國特色社會主義法治體系、社會主義法治國家作出更大貢獻。

習近平指出，近年來，政法綜合戰線緊緊圍繞影響群眾安全感的突出問題，加強社會治安綜合治理，深入推進平安建設，為保障人民安居樂業、維護社會大局穩定、服務經濟社會發展作出了重要貢獻。

深化平安中國建設會議3日在湖北武漢召開。會議強調，全國政法綜合部門要深入學習貫徹黨的十八大和十八屆二中、三中、四中全會精神，深入學習貫徹習近平總書記系列重要講話精神，緊緊圍繞推進國家治理體系和治理能力現代化的總目標，牢牢把握全面推進依法治國的總要求，充分發揮社會主義制度優勢，發揮法治的引領和保障作用，堅持系統治理、依法治

理、綜合治理、源頭治理，堅持問題導向、法治思維、改革創新，進一步加強基礎建設，完善立體化社會治安防控體系，提升平安中國建設能力和水平，努力使影響社會安定的問題得到有效防範、化解、管控，群眾安全感和滿意度進一步提升，確保人民安居樂業、社會安定有序、國家長治久安。

中共中央政治局委員、中央政法書記、中央綜治委主任孟建柱出席會議並講話。

卫计委：

埃博拉存在輸入風險 一旦發生能及時控制

新華社北京11月3日電(胡浩 葉鳴鳴)國務院新聞辦3日就埃博拉疫情我國援助和防控有關情況舉行媒體見面會。國家衛生計生委應急辦副主任王文杰說，儘管存在埃博拉疫情輸入風險，但我國“有信心、有能力、有準備應對可能輸入的疫情”。

王文杰介紹，目前埃博拉疫情主要發生在西非國家。由於近年我國和世界各地包括非洲地區的交往增多，人員往來頻繁，專家研判認為，疫情輸入我國的風險是存在的。與此同時，近年我國在整個醫療衛生體系，尤其是公共衛生體系方面取得了巨大的發展。此次埃博拉疫情發生後，根據黨中央、國務院的統一部署，我國22個部門組成國家联防联控機制，主要加強國內疫情防範和應對準備，確保境內一旦發生疫情，能夠得到及時有效的控制；同時，做好援非抗疫，構建疫情防範的屏障。

教育部：

高校將建大學生誠信檔案 涵蓋學業學術就業等內容

新華社北京11月3日電(記者 劉奕湛)記者3日從教育部獲悉，教育部將建立健全大學生誠信檔案，簽訂學生校園誠信承諾書，涵蓋學業誠信、學術誠信、經濟誠信、就業誠信等內容，將誠信檔案作為大學生思想政治教育測評的重要依據。

日前，教育部、共青團中央聯合印發了《關於在各省各類學校推動培育和踐行社會主義核心價值觀長效機制建設的意見》。意見強調，要對學生的失信行為加大約束和懲戒力度。構建各學段有機銜接的信用約束機制，分層推進誠信檔案建設。

在學校規章制度方面，意見指出，建立和規範學校禮儀制度，豐富升旗儀式、成人儀式、入黨入團入隊入學儀式等典禮的內涵，強化儀式莊嚴感和教育意義。將社會主義核心價值觀作為學校基層黨團組織主題生活會、團日、班會的重要內容。

廣東重刑犯越獄事件 當地檢察機關開展調查

據新華社北京11月3日電(記者 陳菲)記者3日從最高人民檢察院獲悉，廣東檢察機關已依法對北江監獄重刑犯越獄脫逃事件開展調查。

11月1日上午，廣東省北江監獄發生犯人脫逃事件，兩名罪犯以“搭人梯”方式爬越圍牆，罪犯吳常貴被電網擊落在監獄內，罪犯李孟軍被彈出監獄外脫逃。11月2日，李孟軍在監獄附近一區區被捕，現已收監。

事件發生後，最高檢監所檢察廳要求廣東檢察機關依法獨立開展調查，嚴肅查處事件背後可能存在的瀆職等職務犯罪。

上海一大巴失控側翻 致6人死亡43人送醫院救治

新華社上海11月3日電(記者 吳振東 王琳琳)上海市府新聞辦3日下午通報，3日上午10時08分，一輛牌號大客車在洋山深水港外灘路東海大橋、能源路口發生側翻，事故已造成6人死亡，43人送醫院救治。

經初步了解，出事大客車隸屬上海巴士新聯運旅遊客運服務有限公司，車輛核載55人，實載49人，計劃前往浙江嵊泗。該車輛行至事故路段突然失控發生側翻。具體事故原因正在進一步調查中。

汶川抗震小英雄雷楚年 涉嫌詐騙46萬元受審

據新華社成都11月3日電(記者 許茹 吳光宇)記者從成都高新區人民檢察院了解到，汶川抗震小英雄雷楚年涉嫌詐騙、偽造國家機關印章、偽造公司印章案，11月3日在成都高新區人民檢察院開庭審理，涉案金額約46萬元。

根據調查，雷楚年第一次涉嫌詐騙發生在2013年初，其在與郝某談戀愛期間，以非法占有為目的，向郝某謊稱可以幫助其進入某航空股份有限公司上班，進而虛構需要打點關係等理由，從郝某處騙取10萬元。

隨後幾個月，雷楚年分別以幫助他人孩子進入成都市重點學校讀書、拿到彭州市一塊土地的土方工程、幫助他人“購買”駕照等理由，並偽造成都市教育局公章、某駕校印章，制作虛假收據和虛假的“通知”以及“成都市初中報名接受條”等，共計騙取他人36.3萬元。

2013年10月，雷楚年潛逃至廣東省深圳市，並於次年6月到深圳市公安局蓮花派出所報案稱其錢包被盜，該所在受案過程中發現雷楚年系被上網追逃人員，遂將其抓獲。當月24日，雷楚年因涉嫌詐騙罪被成都市公安局高新區分局刑事拘留。7月底，高新區檢察院批准逮捕雷楚年。

雷楚年，1992年9月出生，成都彭州市人。在汶川大地震中，雷楚年勇救7名同學，被評為全國“抗震救災英雄少年”，他也因此成為2008年北京奧運會火炬手。



男人體驗“生孩子”

11月3日，“感恩母愛——分娩陣痛體驗”活動在濟南艾瑪婦產科醫院舉行，志願者在醫護人員的指導下進行“分娩陣痛”極限體驗。圖為在濟南艾瑪婦產科醫院，一位志願者在體驗模擬分娩的陣痛。

新華社發

李克強主持召開經濟形勢專家企業負責人座談會

注重用着眼長遠辦法解決現實難題 把勁更多使在提質增效改善民生上

新華社北京11月3日電 11月3日，中共中央政治局常委、國務院總理李克強主持召開座談會，就當前經濟形勢和下一步經濟工作，聽取專家學者和企業負責人的意見建議。

來自高校、研究機構的專家學者和裝備製造、電子商務、金融等領域的企業負責人，圍繞經濟運行和今後宏觀政策發表了看法。李克強與大家就下一步經濟發展、

宏觀經濟政策及應對下行壓力和諸多挑戰等，深入討論交流。

李克強說，面對複雜嚴峻的經濟形勢，要善于從紛繁多變的經濟現象中把握運行的主脈，更要看清發展的大勢，尊重客觀規律，民主決策、科學決策。我們要更加注注重用着眼長遠的辦法解決現實難題，更好發揮市場機制作用匯聚新的動能，更多把勁使在提質增效和民生改善上，推動科學發

展、升級發展。

李克強強調，我國作為發展中大國，必須堅持發展是第一要務，以經濟建設為中心，緊緊抓住重要戰略機遇期，打好發展“持久戰”。發展不僅要保持合理的速度，繼續做大，更要提高質量效益、着力做强，說到底就是要推動中國經濟保持中高速增长，向中高端水平邁進。根本的還是要靠全面深化改革。推出簡政

放權、放管結合的進一步措施，做實行政審批、市場壁壘和各種“路障”的“減法”，做好市場空間、創業天地的“加法”，激發市場活力，形成更多機遇，讓13億人民的聰明智慧在眾創、萬眾創新中充分涌流、大展身手，不僅創造更多社會財富，而且使千千萬萬的人在公平規範競爭中實現人生價值。

李克強指出，中國經濟要行穩致遠，必須着眼提質增效，走創新驅動發展之路，打造升級版。既要加大支持新技術、新模、新業態、新產業發展，為它們“培土施肥”，打造中國經濟新的“發動機”；又要致力於傳統產業“挖潛開荒”，推動高檔化、低碳化、智能化改造，促進“老樹發新芽”。着力提升農業、製造業、服務業等領域的競爭力，構建區域協同發展的新格局，培育新的經濟增長極，用中國經濟結構的優化托舉發展躍上新一階。

新中國成就 檔案

中共十八屆三中全會 與全面深化改革

新華社北京11月3日電 中共十八屆三中全會於2013年11月9日至12日在北京舉行。全會由中共中央政治局主持。中央委員會總書記習近平作了重要講話。聽取和討論了習近平受中央政治局委託作的工作報告，審議通過了《中共中央關於全面深化改革若干重大問題的決定》。習近平就《決定(討論稿)》向全會作了說明。

全會研究了全面深化改革若干重大問題，認為改革開放是黨在新的時代條件下帶領全國各族人民進行的新的偉大革命，是當代中國最鮮明的特色，是決定當代中國命運的關鍵抉擇，是黨和人民事業大踏步趕上時代的重要法宝。面對新形勢新任務，全面建成小康社會，進而建成富強民主文明和諧的社會主義現代化國家，實現中華民族偉大復興的中國夢，必須在新的歷史起點上全面深化改革。

全會強調，全面深化改革，必須高舉中國特色社會主義偉大旗幟，以馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、“三個代表”重要思想、科學發展觀為指導，堅持社會主義市場經濟改革方向，進一步解放思想、解放和發展社會生產力、解放和增強社會活力，堅決破除各方面體制機制弊端，努力開拓中國特色社會主義事業更加廣闊的前景。

全會指出，全面深化改革的總目標是完善和發展中國特色社會主義制度，推進國家治理體系和治理能力現代化。

全會指出，要緊緊圍繞使市場在資源配置中起決定性作用深化經濟體制改革，堅持和完善基本經濟制度，加快完善現代市場體系、宏觀調控體系、開放型經濟體系，加快轉變經濟發展方式，加快建設創新型國家，推動經濟更有效率、更加公平、更可持續發展；緊緊圍繞堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一深化政治體制改革，建設社會主義法治國家，發展更加廣泛、更加充分、更加健全的民主；緊緊圍繞建設社會主義核心價值體系、社會主義文化強國深化文化體制改革，建立健全現代公共文化服務體系、現代文化市場體系，推動社會主義文化大發展大繁榮；緊緊圍繞更好保障和改善民生、促進社會公平正義深化社會體制改革，改革收入分配制度，促進共同富裕，推進基本公共服務均等化，加快形成科學有效的社會治理體制，確保社會既充滿活力又和諧有序；加快建立生態文明制度，健全國土空間開發、資源節約利用、生態環境保護的體制機制，推動形成人与自然和諧發展現代化建設新格局；緊緊圍繞提高科學執政、民主執政、依法執政水平深化黨的建設制度改革，完善黨的領導體制和執政方式，保持黨的先進性和純潔性，為改革開放和社會主義現代化建設提供堅強政治保證。

明年將發射北斗試驗衛星 未來導航系統可靠性更高

據新華社上海11月3日電(記者 張建松)中國衛星導航系統管理辦公室主任冉承其3日在“2014上海國際導航產業與科技發展論壇”上透露，目前我國正全面推進北斗衛星全球系統建設的技術攻關，以取得重要突破，明年將發射試驗衛星，對一些技術進行必要的在軌驗證，確保固化全球衛星系統。

自2009年起，我國着手启动了北斗全球系統建設的技術攻關。目前，集全行業之力已攻破了核心技術，下一步將抓緊開展技術的地面驗證和在軌驗證。今後將發射多顆試驗衛星，對一些技術進行必要的在軌驗證，這些技術的地面驗證目前已經基本完成。明年年底之後，我國將推動全球系統的組網建設。未來的北斗系統可靠性更高，性能將在現有基礎上提高1到2倍。

今年5月，我國首個“船載北斗系統接收機設備性能標準”正式通過國際海事組織的批准向全球發布；今年6月，在國際海事組織通信、導航與搜救分委會上，北斗系統服務性能獲得技術審議認可，將於11月正式提交海上安全委員會最終審議通過；國際民航組織理事會也支持北斗系統逐步納入其標準框架。北斗有望於今年年底前成為第三代移動通信標準支持的定位系統。

中東部迎寒流



11月3日，冷空氣帶來的降溫席卷中東部地區，長江以北的大部地區氣溫降至10℃以下，西北、東北等地氣溫低於0℃。圖為當日晨市民在江蘇省連雲港市贛榆街頭“全副武裝”出行。

新華社發

星級酒店仍有誰在開會

——中央“會議限令”落實追蹤

異地超標開會 會議消費“變種”

根據通知，新規適用於各級黨的機關、人大機關、行政機關、審判機關、檢察機關，以及工會、共青團、妇联等人民團體和參照公務員法管理的事業單位。記者在京走訪多家星級酒店發現，政府性會議數量在減少，但從近一周情況看，以政府機關名義召開的論壇、研討會仍有出現，還有個別以外地政府機關名義的會議出現。

10月29日上午10時許，記者在北京復興門外大街真武廟路附近的一家酒店大堂的电子告示牌上看到，近10項會議正在酒店多個區域同時進行。主辦者中，就包括兩家異地政府機關和一家央企。

以“論壇”名義和“定制”方式規避限令有新招

高壓之下，部分高消費會議為何沒有禁絕？記者調查發現，政府性論壇、展會等會議消費成為規避限令的方式。

——“論壇暨會議”現象，打着業內對話旗號進行價格不菲的“政府點題、企業埋單”。記者連續三日在北京西城區及王府井、國貿等區域調查發現，在一些豪華酒店、政府、事業單位召開的論壇、展會均存在。一家五星級酒店銷售負責人坦言：“這些論壇的主辦方中，政府、企業乃至事業單位、協會並列存在，很難說清會費埋單。”

——“定制會議廳”現象，採用“地下會議室”等更隱蔽的方式。比如，記者在北京王府井附近的東方君悅大酒店看到，酒店除了地下二層宴會廳外，在4層還建有董事會議廳，但必須刷卡才能到達，一些董事會議廳穿插在客房中間，標

牌十分隱蔽。——部分定點酒店的會議消費也仍有奢侈之嫌。在德州市金融辦赴京開會的星級酒店，專設的會議中心每層有1個容納上百人的宴會廳，3個可容納20人以上的“小包間”。此外，會議中心多層都設有奢侈品專賣、鮑魚等高端餐飲。即便按照酒店提供的“住宿每間500元、宴請每桌2500元”的“折扣價”，也超過目前多數機關的差旅、會議標準。

一家國際大型酒店集團在華負責人坦言，奢華會議屢禁不止，不僅是會議舉辦方有錢沒處花，背後還存在政府會計制度、論壇審批制制的“貓膩”。比如，將酒店開會支出放在會議費、招待費還是培訓費，各單位有小的自由裁量權，依然有“做賬”空間。上海錦天律師事務所合夥人劉俊寅說。

據新華社電